

本期点评

西工区教体局教研室教研员 郭益萍



洛阳晚报教育周刊

森林晚会

□宜阳县香鹿山镇赵老屯小学四年级 莫梦欣

那个夜晚静悄悄的，一轮弯弯的月亮挂在空中，动物们纷纷来到森林中央的大水池旁边，大家要在这一儿举办一场森林晚会，安静的森林一下子热闹起来。

所有的动物都到齐了，演出很快开始。这时，身穿紫色裙子的百灵鸟拿着喇叭说：“森林晚会现在开始，第一个节目是大尾巴舞！”接着，两只松鼠走到舞台中央，摇摇摆摆，翩翩起舞。小草看得如醉如痴，不由自主地扭动腰肢。第二个节目是青蛙大合唱。呱呱呱呱，青蛙唱得声情并茂，赢得了阵阵掌声。节目精彩地继续着……

最后一个节目是小兔吹笛子。只见小兔拿着一个漂亮的笛子，从容不迫地走上舞台，带来一曲《美丽的夜晚》。笛声一响，小鸟们都停止了叽叽喳喳，大家立刻入了迷，表演过节目的小动物都甘拜下风。

演出结束了，小兔得了第一名。大家都很奇怪：“小兔平时贪玩，今天怎么吹得这么好？”百灵鸟说：“为了这次晚会，这些日子，小兔每天从早上8点一直练到晚上12点才睡觉！”大家都竖起了大拇指。

动物们都期待着明年的森林晚会。
(辅导老师：刘根旺)



点评：读了这篇童话故事，让人有身临其境的感觉，仿佛看到了可爱的松鼠摇尾巴狂欢，听到了青蛙的合唱，感受到小兔笛声的悠扬。小作者很有想象力，故事有情节、有细节。建议描写人物的特点时抓住细节，对外貌、语言、表情、动作、心理等展开描写，写几个人物时要详略得当。

冬天的校园

□伊川县星源学校六年级 张宇帆

冬天来了，校园里别有一番景象。

为了迎接冬爷爷的到来，小草脱去了翠绿的夏装，套上深绿的冬装，有些甚至拿出暗黄色的棉被披在身上。小水珠也来凑热闹，争先恐后地小草的身上跳舞，太阳一照，亮晶晶的，它们在调皮地眨眼睛。



花儿也不甘示弱。看，月季脱去了艳丽的花衣，换上了柔软的白纱，散发着幽幽清香，挺立在枝头。叶子也极力配合着，围上紫色的围脖，把花儿衬托得素净淡雅。

校园里有一个圆圆的池塘，四周种满了各种树。在寒风的吹拂下，柳树的叶子不知什么时候悄悄脱下了绿装，慢慢变黄凋落了，但它的枝条还是那样婀娜多姿，就像少女飘逸的长发。广玉兰树还是那么挺拔、那么茂盛、那么绿，偶尔从树上掉下一两片叶子，宛如一个小姑娘跳着优美的芭蕾舞。

池塘中的假山更是玲珑精致，假山上面的石头造型千奇百态，有的像憨态可掬的大熊猫，有的像蹦蹦跳跳的小白兔，有的像摇摇摆摆的小企鹅……雪后初晴，假山上便会结出一串串长短不一的冰柱，在阳光的照耀下晶莹剔透，好似冬爷爷送来的圣诞礼物。

我想，冬爷爷一定有魔法。要不，为什么他一来，校园就变得这么美丽呢？
(辅导老师：方鸽)

□洛阳外国语学校七年级 吕亚雯

仍记得那几天连绵不断的雨，滴滴答答，溅起一个个生命的奇迹。

——题记

十月末的洛阳，风越来越刺骨，大地披上一层灰色的外衣，地是灰的，天是灰的，人们的心里也是灰暗暗的。

下了好几天雨，雨的冷冽也带来了刺骨的寒风。我发觉自己慢慢厌倦了雨，厌倦了下雨时青灰的天空。

下午，天色越发灰暗，还带有淡淡的暗红色。寒气逼人，我本就糟糕的心情，现在更加烦躁了：被雨浸湿的鞋，像地下的喷泉暗涌，连走路的姿势都变样了。我走过一片泥泞的小路，原本金黄的落叶都凌乱地散落在地上，叶边还带着一丝焦黄。雨落在树叶上，发出滴滴答答的声音。吹来一

读雨

阵风，又是一阵呼呼啦啦，树叶一片又一片地掉落，我的心中更加烦闷了。

我来到车站，无聊地哼起了周杰伦的《青花瓷》：“天青色等烟雨，而我在等你；炊烟袅袅升起，隔江千万里……”嗯，和现在的场景真般配呀！烟雾朦胧，天色青灰，细雨如丝，微黄的灯光，一辆辆车飞驰而过，溅起的水花，轻盈地拍打在地上。雨还在下，溅起一个又一个小小的波纹，随即又烟消云散。

等车时，我偶然发现人行道上有一抹亮黄，走近一看，原来是一只蝴蝶，它努力地拍打着翅膀，却丝毫不起作用，一次，两次，三次……依旧不行。我于心不忍，准备拿旁边的垂柳将它救起。我站起身来，准备拽一根柳枝，一次，两次，三次……柳枝无比坚韧，只掉下几片叶子，这柳树竟如此顽强！我使出浑身解数，终于拽了下来。我蹲在那只幼小的生命旁，将柳枝放在它的面前，它爬了上去，我小心地将柳枝拿起，却因为失手，使它和树枝一同掉了下去。我又尝试再三，还是未果，干脆放弃，蹲在那里静静地观察这个幼小却有强大生命力的生物。

它仍在挣扎，仍在尝试起飞，即使没有希望……



我静静看着，似乎从它身上看到了持之以恒的信念。我从它的翅膀，看到了曾经的伤痕累累；我从它的每一次不完美的跃起，看到了它坚持不懈的勇气。

车来了，望着那小小的黄色背影化为虚无，我突然有一种说不出的触动。转过头，看到一滴一滴雨水执着地打在车窗上，我似乎感受到了雨的别样风情……

点评：作者通过描写天空、树叶、泥路等，写出了秋末冬初的雨带给她的感受——烦闷，看似写景，意在表心。作者笔锋一转，一只在雨中挣扎的蝴蝶触动了她的内心，伤痕累累的蝴蝶坚持不懈地跃起，追求希望，这风景已不再是先前的烦闷，而是内心有了力量。文章清新明丽，借物喻理，意味深长，耐人寻味。

蒲公英的故事

□巨龙小学六年级 王怡然

一阵风吹来，一个渺小的事物进入了我的视野，啊，是蒲公英，它好像要对我说什么，我便伸出手把它接住，凑到它跟前，听它给我讲故事。

它一出生，就随着风儿去旅行，感受人间冷暖。当它正高兴地和风儿玩耍时，看见一个乞丐，这乞丐用可怜兮兮的目光博得旁人的同情，可是没有一个人给他钱，哪怕只是停留一会儿。终于，有一位好心人出现了，给了他一张钞票，他的脸上有了一丝笑容。那个乞丐在得手后，换上一身崭新的衣服，得意地数着骗来的钱。

蒲公英有些吃惊，它苦思冥想，任由风儿摆布，它被送进了一个“噩梦”里：这里全

是汽车，汽车的呼噜声震耳欲聋，汽车不断咳嗽呛得它直捂鼻子，它只好在一片草地上休息。谁料一个塑料袋套在了它的头上，让它无法呼吸。还好风儿及时赶来，救出了蒲公英，带它来到一个美丽的草原，它安心地将自己的种子落在这里。

平时，蒲公英在我们眼里是那样的卑微和渺小，可无论人们怎样忽视它、践踏它，它都会开出一朵美丽的花，那花的颜色是多么鲜艳！

我们身边是否有这样的闪光点呢？

